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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку важливе значення 

приділяється основним засобам як головному елементу матеріально-технічної 

бази підприємства. Ефективність використання основних засобів залежить від 

організації та своєчасного одержання надійної і досить повної обліково-

економічної інформації. У цьому зв'язку зростає роль та значення обліку як 

однієї з найважливіших функцій управління підприємства. 

Однак сучасна система організації бухгалтерського обліку основних 

засобів не може цілком задовольнити зростаючі інформаційні потреби 

управління, тому постійно постає питання удосконалення обліку, як основного 

джерела інформації.  

Значний внесок у розробку теоретичних основ обліку основних засобів 

внесли дослідження видатних українських і світових вчених-економістів, такі 

як: М.Т. Білуха, Ф.Ф. Бутинець, А.М. Герасимович, С.Ф. Голов, В.П. 

Завгородній, В.Г. Лінник, Ю.І. Осадчий, В.М. Пархоменко, М.С. Пушкар, В.В. 

Сопко, Н.М. Ткаченко та інші вчені-економісти. Отримані ними протягом 

багатьох років результати теоретичних і практичних розробок із проблем 

удосконалення обліку основних засобів мають велике значення для розвитку 

вітчизняної теорії обліку. 

Мета i задачi дослiдження. Метою кваліфікаційної роботи бакалавра є 

дослідження обліку, контролю та аналізу руху і стану основних засобів на 

підприємстві.  

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання: 

 провести вивчення класифікації та оцінки основних засобів; 

 дослідити порядок документального оформлення операцій з руху 

основних засобів; 

 розглянути проблемні питання та шляхи їх вирішення в обліку основних 

засобів 
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 дослідити організаційно-економічну характеристику діяльності ТОВ 

«Авіакомпанія «АЕРОДЖЕТ»; 

 визначити порядок обліку та документування основних засобів на ТОВ 

досліджуваному підприємстві; 

 внести пропозиції щодо покращення обліку основних засобів на ТОВ 

«Авіакомпанія «АЕРОДЖЕТ»; 

 проаналізувати показники фондовіддачі та забезпеченості підприємства 

основними засобами; 

 обґрунтувати й запропонувати методику нарахування амортизації, за якої 

оновлення основних засобів буде найбільш повним, своєчасним, раціональним. 

Об’єкт i предмет дослiдження. Об'єктом дослідження є сучасний стан та 

перспективи розвитку облiку та контролю основних засобiв. 

Предметом дослідження є процес органiзацiї облiку та контролю основних 

засобів, а також аналіз ефективності використання основних засобів на ТОВ 

«Авіакомпанія «АЕРОДЖЕТ» та дослідження шляхів удосконалення їх обліку та 

контролю. 

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є 

обґрунтування необхідності вдосконалення фінансового обліку основних засобів 

та вирішення пов’язаних із цим процесом проблем.  

Для узагальнення й оцінки сучасного стану організації та ведення обліку 

основних засобів на підприємствах України використано методи асоціацій і 

аналогій; логічного аналізу; деталізації; порівняльного аналізу; системного 

вивчення господарських процесів; евристичний метод експертної оцінки і 

контрольних питань; а також схематичні та графічні методи.  

Iнформацiйна база дослiдження. В ходi дослiдження розглянуто 

нормативно-законодавчi акти, науковi статтi, монографiї вiтчизняних i 

зарубiжних вчених з облiку й контролю основних засобiв, матерiали 

мiжнародних науково-практичних конференцiй. Також використовувалися 

первиннi, аналiтичнi та звiтнi облiковi данi дослiджуваного пiдприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Розвиток ринкових умов господарювання зумовлює важливість існування 

та управління основними засобами на підприємстві. Основні засоби, як засоби 

праці, є важливою складовою майна підприємства: їх частка дозволяє оцінити 

рівень забезпеченості необхідними умовами для здійснення діяльності суб’єкта 

господарювання. Функціонування на сучасному етапі суб’єктів господарювання 

в умовах жорсткої конкуренції та економічної нестабільності все більш 

актуальним ставить питання раціональності організації і методики обліку, 

аналізу та контролю основних засобів. 

У першому розділі кваліфікаційної роботи здійснено огляд теоретичних 

основ побудови обліку основних засобів. Зокрема, визначено поняття основних 

засобів, розглянуто їх класифікація, розкрито види оцінок основних засобів, а 

також схожість і відмінності обліку основних засобів за національними та 

міжнародними стандартами бухгалтерського обліку. 

В другому розділі кваліфікаційної роботи досліджено загальну 

організаційно-економічну характеристику підприємства, документальне 

оформлення та облік руху об’єктів основних засобів, особливу увагу приділено 

питанням амортизації, тому що правильність її нарахування і застосування 

методів амортизації дозволяє правильно сформувати фінансовий результат 

діяльності підприємства в цілому, а також за видами діяльності. Це має значення 

для прийняття управлінських рішень і складання перспективних планів розвитку 

підприємства, залучення інвестицій тощо. 

Амортизація на підприємстві згідно облікової політики підприємства на 

всі об’єкти основних засобів нараховується прямолінійним методом. Але на 

нашу думку це недоцільно. Є об’єкти термін корисного використання яких 

невеликий, тому більш раціонально буде застосувати методи прискореного 

нарахування амортизації. Тому, ми рекомендуємо переглянути підприємству ці 
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питання, закріпити прийняті зміни у наказі про облікову політику та налагодити 

відповідний облік нарахування амортизації. 

Третій розділ кваліфікаційної роботи присвячено економічному  аналізу та 

контролю стану та руху основних засобів у ТОВ «Авіакомпанія «АЕРОДЖЕТ». 

А також приділено увагу посиленню управлінської спрямованості обліку та 

контролю на підприємстві. 

За результатами проведеного дослідження можна зробити наступні 

висновки: 

Методика та організація обліку руху основних засобів у ТОВ 

«Авіакомпанія «АЕРОДЖЕТ» забезпечує: контроль за зберіганням основних 

засобів; своєчасне, правильне документальне оформлення відображення в обліку 

надходження основних засобів, їх внутрішнього переміщення, ефективного 

використання, вибуття; своєчасне (щомісячне) відображення в обліку зносу 

(амортизації) основних засобів; відображення в обліку витрат на ремонт 

основних засобів; визначення результатів від ліквідації, а також збитків від 

списання недоамортизованих об’єктів основних засобів; виявлення зайвих та 

морально застарілих основних засобів тощо. 

У ТОВ «Авіакомпанія «АЕРОДЖЕТ» для організації первинного обліку 

застосовують  документи первинного обліку, яку рекомендованозаконодавством. 

Але слід зазначити, що в організації первинного обліку на підприємстві існують 

певні недоліки, а саме: не приділяється певної уваги у заповненні усіх реквізитів 

документів; відсутні накази про призначення комісії з прийняття (вибуття) 

основних засобів; на підприємстві складається як акт прийому-передачі, так і акт 

введення в експлуатацію.Це призводить до збільшення обсягу первинних 

документів та дублюванню певної інформації. 

Бухгалтерський облік основних засобів відповідає вимогам законодавства. 

У підприємства за час проведення досліджень були відсутні операції з 

надходження, вибуття, переоцінки та ремонтів основних засобів. Це пов’язано зі 

скрутним становищем на підприємстві. Підприємство працює по енерції, хоча і 

були спроби вийти на новий рівень діяльності. 
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За результатами проведеного аналізу загального фінансового становища 

підприємства, ми можемо зробити висновки, що підприємство не володіє 

достатнім обсягом власного капіталу, який би повністю покривав всі його як 

довгострокові, так і поточні зобов'язання, тобто не є достатньою мірою 

незалежним від кредиторів і в цілому фінансовий стан товариства є досить 

нестійким, а платоспроможність підприємства за аналізований період слід 

визнати незабезпеченою. 

А за проведеними дослідженнями забезпеченості та технічного стану 

основних засобів, нами зроблено висновок, що забезпеченість підприємства  

основними засобами погіршилась. Збільшення коефіцієнта зносу і відповідне 

зменшення коефіцієнту придатності свідчить про погіршення технічного стану 

основних засобів. 

Питанням контролю на підприємстві приділяється недостатньо уваги. 

Інвентаризацію основних засобів проводять у формалізованій формі. Тому нами 

надано рекомендації приділити цій ділянці облікової роботи особливу увагу. 

У сучасних ринкових умовах суб’єкти підприємницької діяльності мають 

ефективно управляти належним їм майном на основі інформації бухгалтерського 

обліку, тому вміла організація обліку нерідко перетворюється на визначальний 

фактор ефективного використання основних засобів, а ступінь раціональності 

облікового процесу набуває першочергового значення у контексті забезпечення 

успішного розвитку підприємств із метою прийняття управлінських рішень. 

Виходячи з цього, вона призначена забезпечувати практичне функціонування 

бухгалтерського обліку, тому шляхи її удосконалення криються у сутності 

останнього. Основними шляхами її удосконалення визначені наступні: 

– вибір оптимальної за складом та обсягом облікової інформації, яка 

забезпечить реалізацію завдань, поставлених перед обліком основних засобів; 

– розробка та запровадження удосконалених форм носіїв облікової 

інформації, найбільш адаптованих до структури, змісту та характеру інформації; 
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– розробка та запровадження раціональних схем документообігу, що 

дозволять із найменшими затратами трудових, матеріальних та фінансових 

ресурсів забезпечити своєчасне виконання поставлених завдань; 

– розробка та запровадження раціональної технології вирішення 

облікових завдань, що забезпечить злагоджене функціонування облікового 

механізму. 

Здiйснення запропонованих заходiв в подальшому покращить стан облiку 

та контролю операцiй з основними засобами, як у ТОВ «Авіакомпанія 

«АЕРОДЖЕТ», так і на вiтчизняних підприємствах в цілому. 
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